

脱贫攻坚先锋榜

争当先锋，我为榜样。脱贫工作已经进入攻坚拔寨关键时期，通榆县广大党员干部在县委、县政府的领导下，尽锐出战，冲锋在前，用实际行动诠释不忘初心、牢记使命的铮铮誓言，带领全县广大人民群众坚决夺取脱贫攻坚行动的最后胜利。本刊将陆续刊载若干在脱贫攻坚中表现突出、成绩优异、取得良好成效的优秀包保部门代表的发言，以飨读者。本期选取的是县商务局、县城管局、县教育局、县经济开发区。

——编者

县商务局局长李志凌：

我们局扶贫包保的是团结乡胜利村、民主村，向海乡富国村、龙井村，共两乡四村。为了全面完成党和人民赋予的历史使命，全体干部职工把脱贫攻坚工作作为全局当前和今后一段时期最大、最急、最紧的民生工程，牢固树立“打硬仗、打胜仗”的理念，以时不我待、只争朝夕的责任感、紧迫感，以背水一战、决战决胜的坚定决心打赢脱贫攻坚战，奋力夺取脱贫致富奔小康的全面胜利。



李志凌在向海乡龙井村开展“六清”工作。

金。为民主村积极发展种植项目，投入项目资金。目前，县商务局为两乡四村产业发展、项目建设、环境整治等方面投入扶贫资金计33万元。



县商务局驻村帮扶工作队向海乡龙井村开展“六清”工作。

县城管局局长韩宝力：

2020年全面脱贫是党中央作出的庄严承诺。2019年是通榆的脱贫摘帽年，是通榆县委、县政府必须向省委、省政府提交的答卷。我们城管系统坚决响应党中央的号召和县委、县政府的决策部署，不忘初心，牢记使命，视脱贫为己任，义不容辞，勇担重担，全力投入到全县脱贫攻坚战斗中，为全县年末如期脱贫摘帽作出应有的贡献。



县城管局驻村帮扶工作队帮助农户清理庭院垃圾。

脱贫攻坚的战斗中不拖后腿，我们向全体干部发出了不脱贫不收工，不脱贫不回家的号召。在近两个月的脱贫攻坚战斗中，每天下沉100人左右，长期派出2台铲车，2台翻斗车，1台叉车驻村工作，扒危房、扒土墙、搞灰迹、平土地、清柴草、清垃圾；成立了2个突击队协助搞宣传、做动员、搬物品、清房舍；成立了2个检查组配合八面乡检查督查危房改造、围栏建设、巷道铺装、人员下沉等情况。应该说，哪里需要，我们就出现在哪里；哪里最危险，我们就迎难而上。总之，无论在“8631”活动、“六清”活动、危房核查、危房灰迹、土墙清除、村屯街路卫生整治、农户柴草堆规范清理中，还是庭院经济、大田种植工作中，每到一户，每到一处，处处都是城管干部帮扶的身影，处处都是城管干部踏踏实实地开展帮扶的足迹。目前，八面乡脱贫攻坚工作正向着既定的目标迈进。



韩宝力正在清理柴草堆。

县经济开发区副书记付国新：

今年是全县脱贫攻坚战的冲刺年、决胜年，为此县委、县政府带领全县人民采取非常之举，凝万众之心、聚全民之力，紧盯脱贫目标，紧跟帮扶步伐，提出了“两个百日攻坚战”，向困难和问题发起总攻，体现了县委、县政府全面夺取脱贫攻坚工作最后胜利的坚定决心和坚强意志。



付国新帮助贫困户杨志臣家卖扫帚。

宣传党的好政策，使群众充分认识实施脱贫攻坚各项举措的重要意义，扫清思想障碍，为推进脱贫攻坚奠定思想基础。落实任务目标不打折。自4月中旬以来，全体干部“早五晚八”，参与到鸿兴村的老旧闲置房屋灰迹和“六清”工作中，为鸿兴镇鸿兴村、花园村协调出动铲车、钩机、翻斗车80台次，灭迹正房44撮、附房3撮、仓房41撮、圈舍58撮、厕所15撮。整理柴草垛149个，帮助清理垃圾723车，清理街路27780延长米，修整深坑洼地7500平方米。



县经济开发区包保干部帮助鸿兴村制作村屯坐落图。

县教育局局长颜景茂：

全面脱贫攻坚是党和国家的重大部署，是如期建成小康社会和实现百年奋斗目标的重要保障。扶贫必先扶志和扶智，只有让贫困地区的孩子接受良好教育，阻断贫困代际传递，才能彻底摆脱贫困落后，实现全面脱贫。我局有101名干部负责通榆镇前进村、民胜村155户贫困户、437户非贫困户的包保帮扶工作。按照县委、县政府统一部署，一是严格配备扶贫工作队和第一书记驻村，认真做好贫困户识别、确认、调整和其他帮扶工作。



颜景茂在农户家中了解危房改造进展情况。

二是推动贫困户庭院经济发展，指导63户栽果树，面积5万平方米；136户种植辣椒，3万多平方米。三是开展农业科技培训和草编技能专题培训200余人次。四是结合“三帮扶一推动”“双百行动”“吃万家饭”等活动开展帮扶慰问送温暖工作。五是教育局投入资金10万元，协助修建屯屯水泥路2条，水泥巷道17条。为村里装备2个标准图书柜，补充图书700余册。六是配合完成环境整治和危房改造任务。教育系统今年还有55所学校（幼儿园、单位）4356名教师参加了全县脱贫攻坚结对包保帮扶工作，为全县顺利脱贫提供有力支撑。同时，教育局承担着“两不愁三保障”中的义务教育保障的退出指标任务。通过开展义务教育核验、落实教育扶贫政策、加强薄弱学校改造、完善乡村教师补助，提高教育教学质量、实行免费营养午餐、开展贫困学生“一对一”包保帮扶等，做到了适龄儿童接受义务教育，家庭无因贫辍学学生。



县教育局包保干部为通榆镇民胜村贫困户苏长河家清理院内垃圾。